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ВПЛИВ ШТОРНИХ ЕКРАНІВ НА ВНУТРІШНЮ  
ТЕМПЕРАТУРУ В СКЛЯНИХ ТЕПЛИЦЯХ  

 
В. Савченко, канд. техн. наук, С. Міненко, канд. техн. наук, 
Житомирський національний агроекологічний університет 

 
Розглянуті питання дослідження мікроклімату та підтримання його 

оптимальних параметрів в скляних теплицях в умовах промислового 
виробництва продукції рослинництва. 

 
Суть проблеми. В сонячну жарку погоду у рослин, що вирощуються в 

захищеному ґрунті, охолодження відбувається самостійно, шляхом 
випаровування води через листя. Однак цей процес має відповідну 
максимальну дію на рослину, а саме, в період надмірної освітленості та 
високих температурних режимів недостатнім є процес контролювання 
температури рослини. Високий рівень випаровування, що залежить від 
сонячної радіації та температури, є важливим фактором охолодження 
рослини. Якщо даний процес носить тривалий характер, то це може 
призвести до гальмування росту рослини, так як віддача вологи 
акумульованої в рослині, що вирощується в теплиці, запозичується і з інших 
її складових, таких як стебло, коренева система та бутони квітки. Бутони 
рослин знаходяться в більш делікатному становищі, оскільки вони не мають 
змоги охолоджуватись під дією випаровування. Таким чином, сонячна 
радіація що попадає на бутони, повністю переходить в теплову енергію, 
підвищуючи температуру не менш ніж на 50С в порівнянні з температурою 
навколишнього середовища. В результаті чого спостерігається зниження 
якості квіткової продукції та втрати кольору, особливо для бутонів темно – 
червоних сортів. 

Аналіз останніх досліджень. Пошук раціональних схем керування 
мікрокліматом має великий науковий і практичний інтерес, що полягає у 
створенні оптимальних параметрів мікроклімату, спрямованих на 
підвищення якості рослин, які вирощуються в умовах захищеного ґрунту. В 
кінці ХХ століття почали проводити досліди з частковими біологічно – 
математичними моделями, за допомогою яких оптимізується комплекс умов 
або окремих процесів спрямованих на підвищення урожайності та отримання 
більш високої якості продукції захищеного ґрунту. Успіхи в даному 
напрямку були пов’язані з роботою радянських вчених – Полуектова  та 
Кісєльовой. Основоположниками в Німеччині були Хейснер та Унгер. 
Позитивні результати в США були отримані Аустином та Гадакацу в Японії. 
Деякі питання регулювання середовища в тепличних господарства були 
відображені в роботах М. Гончарука та Д. Льобла. Великий вклад в питання 
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При комбінованому використанні обох систем можливе зниження 
температури до 11-120С. Комбінований ефект дає не тільки значне зниження 
температури, але одночасно призводить до підвищення рівня вологості 
повітря в теплиці.  

В процесі досліджень було доведено, що для отримання більш 
оптимального результату у вирішенні проблеми перегріву і опіку рослин  та 
стабілізації показників відносної вологості необхідним є застосування систем 
підвищення вологості на паралелі зі шторними екранами.  

Перспективи досліджень. Перспективою подальших досліджень є 
створення динамічної моделі керування показниками мікроклімату в 
теплицях при вирощування продукції захищеного ґрунту. 
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Аннотация 
Рассмотрены вопросы исследования микроклимата и поддержание его 

оптимальных параметров в стеклянных теплицах в условиях промышленного 
производства продукции растениеводства. 

 
Summary 
Research items of microclimate and maintenance of its optimum parameters 

in glass hothouses in industrial crop husbandry products production conditions are 
considered. 

 
 
 


